DZIEN 3 - POROWNANIE RACHUNKU KOSZTOW PELNYCH | RACHUNKU KOSZTOW
ZMIENNYCH
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Przykiad nr 3 rachunek kosztéw zmiennych

Dla firmy ,Budex” produkujacej cegle mamy nastepujace informacje odnosnie produkcji oraz
sprzedazy:

Marzec | Kwiecien

Wielkos¢ sprzedazy 10 000 15 000
Wielkosc¢ produkcji 15 000* 10000
Koszty bezposrednie produkcji na 1 szt 4zt 4zt I<OSZtY zZmienne

Koszty posrednie wydziatowe 37500 zi 37500 zt Koszty stale

Koszty sprzedazy 3000 zt 3000 zt Koszty state

Koszty zarzadu 5000 zt 5000 zt Koszty state

* Normalny poziom zdolnosci produkcyjnych

Cena sprzedazy cegly to 8 zl. Jednostka nie posiada zapaséw wyrobéw gotowych na poczatku
marca.

Przygotuj RZiS dla celéw decyzyjnych.
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Wielkosc¢ sprzedazy
Wielkos¢ produkcji
Koszty bezposrednie produkcji na 1 szt

Koszty posrednie wydziatowe

Koszty sprzedazy

Koszty zarzgdu

10000
15 000*
4zt
37500zt

3000 zi
5000 zt

Rachunek kosztéw zmiennych

Poczatkowy stan zapaséw (po j

Koszty zmienne produkcji

k.z)

(-) Konicowy stan zapaséw (po j.k.z)

Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych (po j.k.z)

Marzec | Kwiecien

15000
10 000
4z
37500zt

3000 zt
5000 zt

RKZ Marzec

0zt
15 000 zt x 4 zt = 60 000 zt
5000 zt x 4 zt = (20 000 z1)

40 000 zt
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Koszty zmienne

Koszty stale
Koszty stale
Koszty stale

RKZ Kwiecien

5000 x 4 zt = 20 000 zt
10 000 zt x 4 zt = 40 000 zt
0zt

60 000 zt



Marzec | Kwiecien

Wielkos¢ sprzedazy 10000 15 000
Wielkos¢ produkcji 15 000* 10000
Koszty bezposrednie produkcji na 1 szt 4zt 4zt
Koszty posrednie wydziatowe 37500zt 37500z

Koszty sprzedazy 3000 zt 3000 zt
Koszty zarzgdu 5000 zt 5000 zt

Rachunek kosztéw zmiennych

Przychody ze sprzedazy produktéw
(-) Koszty zmienne wyrobéw sprzedanych
(-) Koszty zmienne sprzedazy i og6lnego zarzadu

Marza na pokrycie

(-) Koszty state produkcyjne

(-)Koszty stale sprzedazy i ogélnego zarzadu

Wynik ze sprzedazy

Zapasy

Koszty zmienne

Koszty stale
Koszty stale
Koszty stale

RKZ Marzec RKZ Kwiecien

10 000 x 8 zt = 80 000 zt 15 000 x 8 z = 120 000 zt T

10 000 x 4 = (40 000 zl) 10 000 x 4 zt + 20 000 zt = (60 000 z1)

Io
|
Io

40 000 zt 60 000 z!
(37 500 z1) (37 500 z1)
(8 000 z}) (8 000 z})

(5 500 z1) 14 500 z1

—

5000x 4zt =20 000 zt
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Uzgodnienie wyniku finansowego RKP a RKZ

RKZ Marzec RKP Marzec Réznica

(5 500 z}) 7 000 zt (12 500z1)

Wynik ze sprzedazy

5000 x 4z =20 000 z1 5000 x 6,5 zI = 32 500 zt (12 500z}) 5000 szt x 2,5 zt = -12 500 zk

P =15 000 sztuk S =10 000 sztuk

P>S WE RKZ <WF RKP

RKZ Kwiecien RKP Kwiecien Roéznica

Wynik ze sprzedazy 14 500 zt 2 000 zt 12 500zt

Zapasy 0x6,5zt= 0zt 5 000 szt x 2,5 z1 = +12 500 z1
P =10 000 sztuk S =15 000 sztuk

P<S WEFE RKZ >WF RKP
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R6znice WF RKZ a RKP

P>S WF RKZ <WF RKP
P<S WEF RKZ >WF RKP
P=S WF RKZ =WF RKP
Roéznica Zmiana stanu zapasow x stawka absorpcji k.posrednich
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Profesjonalne Kursy Rachunkowosci
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https://kursy-rachunkowosci.pl/kursy/podatek-vat-w-obrocie-krajowym#subject_104
https://www.facebook.com/kursy.rachunkowosci/
https://lp.kursy-rachunkowosci.pl/prasowka-ksiegowego/
https://www.facebook.com/groups/grupawsparciaksiegowego

